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流程地点快速浏览

哈尔滨-中央大街-松花江-冰雪大世界-雪谷-雪乡-哈尔滨
因为我们秉持着，绝对不要踩点的方式旅行，所以每个地方我们都是慢悠悠的在逛，时间也不长，所以没有去很多地方，旅行就是要细腻的去感受，而不是匆匆的别离。

飞机票和雪乡雪谷的住宿最好提前两个月购买，尤其是雪乡的，分分钟就没有房，飞机票要买直飞的，来回都先买好，我们回深圳的买了转机的，结果第一班飞机因为天气原因取消了，结果第二班的航班的也只能取消，重新定了直飞了，幸好只亏损了两百多，所以一开始的时候就选择直飞的比较没有风险，还要所有的订单不要到付，到付和网上预订的价格不一样，会涨价，所有订单都是在去哪儿定的，很方便。飞机餐不好吃，时间很长，建议带点干粮不至于饿肚子。

【12月30号】

提早两个小时到机场值机和托运行李，星期六早上10点30的飞机飞往哈尔滨下午4点30分到达，携程上叫了接机，一个小时左右就送到酒店，接机费200元。建议提前预定接机服务，就不会被黑的士坑哦~接机服务是不限时等待的，所以晚点也没关系哦。

第一天: 深圳…哈尔滨   

晚餐：老昌春饼（东北菜）

住宿：北北假日酒店（新阳街店）

北北酒店入住还是比较满意的，床很大，干净卫生，热水24小时供应，水流很大，超爽，前台很奈斯~很好说话，去中央大街大约十分钟，所以没有什么噪音，暖气也很赞，热疯我们，只能打开窗降温。

此时到达哈尔滨，天已经暗下来了，哈尔滨天黑比较早，迅速赶往酒店放下行李，穿上装备，我们准备去老昌春饼吃东北菜，刚刚好北北酒店斜对面就有一家分店，相当奈斯~，老昌春饼的春饼和卷料都不错，锅包肉偏酸甜，可以尝试一下，但是好几个南方小伙伴吃不惯，但是粉丝豆芽巨好吃，必点推荐，京酱肉丝也不错，整体没有想象中的优秀，想吃春卷的小伙伴还是可以去试试，价格不贵，五个人才吃了两百不到。

吃完晚饭，我们散步前往中央大街，北北酒店离中央大街有点距离，大概步行十分钟，沿途可以走走哈尔滨的街道，很有感觉。

中央大街的夜景还是蛮浪漫的，就是人很多，小吃也很多，吃了烤红肠和马迭尔冰棍还有冰糖葫芦，烤红肠买一根试试就好了，不怎么好吃，但是马迭尔的冰棍很赞，超冷的情况下，还是觉得好好吃哦~红肠10块钱一根，马迭尔冰棍5块钱一根，冰糖葫芦我买了草莓版本的15元，冰冰的很好吃哦，就是咬不动，走累了冻僵，找了一家台湾奶茶店，原味奶茶不错，浓浓的红茶味，暖暖身子，好幸福。

沿中央大街一直走，路上有不少的冰雕，可以留影，但是人不少，要学会控制机会，拍出空无一人的效果，要有点技术。走到街尾就到达了防洪纪念塔，欣赏一下夜景，就往回走，回到温暖的酒店，早点入睡，明天继续旅程。

【12月31号】
:星期天 松花江、防洪纪念塔、冰雪大世界

早餐：无名面馆（东北饺子）   午餐：将军牛排（韩国菜）    晚餐：串越茗潮（东北烧烤）

住宿：北北假日酒店
早上8点出门，我们沿着公路，本来想去吃东方饺子馆，没想到人家没那么早开门，于是耐不住冻随便找了一家面馆吃早餐，没想到出奇的好吃，面很有嚼劲道，饺子也很好吃，人均消费很低，吃饱了出门找了个公交站，前往松花江寻找娱乐项目，公交1块钱一人，很便宜，还有暖气。

在总站下车就到了松花江，松花江这个时候整个都结冰了，风景很美，也很多好玩的，我们玩了摩托车拉雪圈，好刺激，可以试一试，虽然时间并不长，10块钱一位，也不算贵，喊价30一位，必须砍一砍，省下一大笔钱，然后租了爬犁，50块钱一架，不限时间，还要交50押金，归还爬犁的时候，会退还押金，还有很多其他项目，都可以试试，重点是要砍价。

在松花江结束了娱乐项目，走路就可以前往中央大街，我们计划去吃韩国菜将军牛排，是哈尔滨本地人介绍的，找到了店铺，估计是饭点好多人排队，等了差不多半小时，就入座了，服务员是一对一服务的，点了好多肉菜，人均很低，但是味道不错，手抓饭很推荐，好好吃！泡菜也不错，他们自己酿的米酒，可以小酌一杯，香香甜甜的，服务态度很好，隔壁桌有人生日，员工还给唱生日快乐歌，我们吃的饱饱的，还装的几壶菊花茶，服务员很耐心，人均50元，满足。

吃完午饭2点半，光速回到酒店，添加衣服，鞋子里面贴了暖宝宝，衣服也贴了两块，因为在冰雪大世界呆的时间比较长保暖工作要做好才能呆的久，3点打滴滴前往冰雪大世界25块钱，但是塞车，好塞车，折腾40分钟才到冰雪大世界门口，这时候灯光还没开，太阳刚刚下山，可以欣赏一下傍晚的景色，一个转身太阳下山了，冰雪大世界的灯也全开了，很漂亮，网上购票的小伙伴不用去换票，直接刷身份证就可以进门了，所以一定要记得带身份证哦。门票310，购票时最好买个保险，几块钱的事情买个心安。还有在门口买个滑雪板，10块钱一个，进园可以玩一些娱乐项目。

来了哈尔滨必定是要来冰雪大世界一趟的，虽然门票真的是贵，但是看到这些用冰堆砌起来的建筑，真的是非常的厉害，脱下手套摸一摸，冰冰的，冰雪大世界不同的时间点会有不同的表演，要自己掐时间，最长最长的那个滑道非常多人排队，我们就玩了一些小滑道，瞎逛了一下，人太多，没等到8点王者荣耀主题开放，我们就出园了，真的冻到脚趾头痛，受不了，4点半进园6点多我们就出园了。顺便说一下园区的热饮点，3块5的香飘飘卖到15块钱一杯，大家要带好保温壶比较好。

出园之后，很多黑滴会拦下你，问你去不去中央大街，100块钱送到，会和你说这里很堵，根本打不到滴滴，别理他，实际是可以打到的，但是我们选择了公交车47路，2块钱直达哈尔滨市区，人太多只送到离中央大街不远处，我们又自己打的到了串越茗潮烧烤店，吃晚餐。（所以还是直接在冰雪大世界打滴滴到餐厅吧，少折腾一些）

串越茗潮也是哈尔滨本地人介绍的，果然不错，羊肉串很好吃，五花肉牛肉烤的都很好，味道很足，价格也很便宜，大家都赞不绝口，很推荐这家烧烤店，对于我们肉食动物来说，真的是好赞啊~羊肉不要太好次~烤茄子也很赞~不多说，推荐推荐。

吃饱喝足，走回酒店，距离还是蛮远的，但是和朋友说说笑笑，看看沿途风景，很快就到了，还找了半天索菲亚大教堂，没找着，今晚是跨年夜，一天也过的很充实，早早休息，明早前往雪谷。 

【1月01号】

午餐：雪谷新福客栈   晚餐：雪谷新福客栈

住宿：雪谷新福客栈
: 星期天 早上坐车前往雪谷5个小时左右，中午左右入住雪谷新福客栈。

行李箱不必带，可以寄存在酒店，免费的，如果你非要带行李箱也可以，但是因为我们要穿越爬山，所以都是背包，带了行李箱也没问题，雪谷有托运服务，50块钱一个行李，从雪谷托到雪乡。

早上6点的大巴车，拼命的赶到集合点，五点起床，累的够呛，但是去雪谷路上五六个小时，足够补眠了。

出了哈尔滨走进了山谷，很多很美的风景，别因为补眠而错过，那真的是可惜了，中途有服务站停靠，可以下车，吃点东西，上上洗手间。大巴车是直接到客栈门口，快到之前司机会通知你做好准备。

我去雪谷住的是雪谷新福客栈，定了三人炕和两人炕，老板和老板娘人很超好，一下车，老板热情的和我们握手，哈哈哈~感觉领导下乡视察，老板娘做的菜很好吃，价格也很实惠，点了四五个菜，五个人才吃了一百多差不多两百，有种家的感觉，晚上睡觉炕很热呼~很舒服，早上朋友是被热醒的，独立卫生间，热水也是24小时供应，重点水龙头也是热水，简直感动。而且周围很赞，隔壁就有一个滑雪场和一些娱乐项目，人很少，很安静，真的相当舒服，徒步穿越雪乡也很近，老板娘家也提供关于穿越雪乡的相关服务。

雪谷挺不错的，值得一去的地方，在雪谷玩滑雪是不限时间的，其它地方只能玩两小时，玩了半天滑雪，而且提供滑雪的工具，还有滑雪圈，冰湖自行车，骑了马，项目丰富，只要100元的门票，不限时间的给你玩。

整个旅程最能感受到北国人民的热情和美丽的风景，就是在雪谷，相对于雪乡，它真的是一个安静的小镇子，没什么商业化的东西，在老板娘家玩雪圈，有隔壁路过的大娘问你开不开心，让你能够真的生活在北方乡村里，新福客栈房间也非常的感觉，装修的很有味道，老板娘还送了冻梨，真的是好吃哦~到了晚上，居然下雪了，一群南方人激动的，老板娘女儿陪我们疯了一晚上，打雪仗，滑雪圈，真的是很愉快的一段回忆，我们约好了，等以后有机会，直接去雪谷住几天，也是相当的惬意了。

个人认为直接在雪谷玩几天就好了，不必去雪乡，雪乡人真的是多，这是我和我小伙伴一致认为的。要穿越爬山的也可以爬到山顶再滑回雪谷，总的来说，雪谷还是让我们很留恋的，会再想回去的地方。
【1月02号】

午餐：张凤海家庭客栈   晚餐：雪韵阁

住宿：张凤海家庭客栈
早上六点起床就要开始穿越了，一定要提前一天定马拉犁，一人100块，送到穿越起点5公里和起点往山上5公里，别心疼这些钱，真的省下很大的体力，而且马拉犁很酷~反正我们这帮老人家是体验了一番，一路上迎来了很多穿越者羡慕的眼光，哈哈哈。

从雪谷(东升林场)徒步到雪乡(即双峰林场)，全程13公里多一点，需要5-6小时。东升林场海拨约400米，最高点约1200米，上升高度800米，穿越的山峰为长白山余脉。注意防滑和山顶寒风就OK了，风景绝佳，但是体力不佳的小伙伴要慎重，真的很累很辛苦，要准备多一点巧克力，还有携带热水。

穿越门票一人40，穿越5人组。开始很兴奋，走了2里路，我是很奔溃的，有些地方很陡，风很大，还下雪，头发全都结冰了，帽子也结冰，围巾也结冰，走走停停，喝喝热水，吃吃巧克力补充体力，最好买登山棍，感觉会比较轻松，（实在坚持不住的小伙伴别害怕，半腰有雪地摩托车等着你，只要你交钱，就可以载你到山顶了，真的是考验你的意志力，相当过分）大约三个小时到达山顶，山顶很大风很大雪，简直对生命的挑战，到了山顶别进那些路边的小屋，进门收取暖费什么的，直接进服务中心，里面有暖气还有热水都是免费的，继续前进需要支付雪乡门票95元，我们选择滑下山（进了雪乡景区，有个休息站15块钱一个人，可以和奶茶休息一下，不太坑，我们休息了半小时，才出发），到达雪飘站点，（如果不参加雪飘娱乐项目，可以往前继续穿越下山。）缴纳60元雪飘费用会提供滑雪板，不得不说，上山5小时，下山十分钟，滑下山真的爽爆了，虽然吃的满嘴雪，还一头撞进雪堆，但是你躺在雪堆里，听着耳边的风声，静静的一个人在这山谷里，什么都不用想，感叹大自然真的是美妙，是一种很赞的一种体验，这里掌握使用滑雪板的技巧很重要，最好一路滑下山，嗨爆~很想再滑一次，但是想想4-5个小时的上山过程，还是算了。

滑到终点，会有工作人员和你回收滑雪板，沿着路走大学15分钟，大概1点半到达雪乡大门，入住张凤海家庭客栈，雪乡吃饭偏贵，一个小炒农家菜就要38块，只要带肉的就要68块，而且味道不怎么样，所以匆匆吃过就作数了，雪乡很多人，各种娱乐项目都是要收费的，相当商业化，我们只是作为穿越完毕的一个休息点，住宿680一晚，五人炕，房间很挤，热水供应，独立卫生间，但是水龙头的水是冷的，只提供两套洗刷用品，其他要自己花钱买，雪乡还是蛮坑的，建议年轻的朋友别往这边走，带小孩老人的还是可以来走一下，毕竟方便，娱乐项目多，不用折腾，吃完午饭我们自己去景区大门去行李，走过雪韵大街，坐景区大巴到景区大门去到行李，要收寄存费，一个行李要十块钱，又做回景区大巴回到雪韵街，走回旅馆，光拿这个行李吧，我们就用了一个小时，心态好一点的，就当是逛逛街了，所以还是建议把行李寄存哈尔滨酒店。雪韵大家很多东西卖，烤红薯和各种冻水果，价格不算贵，可以试一下。

休息到傍晚6点，我们打算出去找吃的，发现大多餐厅价格都是差不多的，物价局对雪乡控制的蛮严格，经常看到有物价局的人到店调查价格，我们随便挑了家叫映雪阁客栈，没想到味道不错，老板娘也很热情，东西很好吃，点了几盘饺子和东北煎饼，还有清炒豆芽，如果要在雪乡吃饭的小伙伴，我推荐这家，味道不错，吃饭饭七点，刚刚好雪乡的篝火晚会开始了，我们扎堆挤进人群，跟着音乐节奏嗨起来，转了几个圈之后，就结束了，用我朋友的话来说，果然免费的就是这么随便，哈哈哈。剩下的时间可以去栈道走走，看看雪乡的夜景，由于爬雪山造成元气大伤，早早就睡着了，张凤海家庭客栈的炕不热，也没有开，靠着暖气，五个人挤一晚，也算睡的还可以。
【1月03号】
第五天: 乘车返回哈尔滨

午餐：雪谷新福客栈   晚餐：雪谷新福客栈

住宿：北北假日酒店

早上很迟才起床，必须要养足精神，不然走不下去呀，因为接到司机的电话，要中午1点才有车出发回哈尔滨，于是中午饭还是在雪乡解决，我们还是选择了在映雪阁吃饭，今天想尝试一下她的东北菜，点了猪肉炖粉条，炒豆芽，宫保鸡丁，强推猪肉炖粉条，好吃会上瘾，吃完饭找了家奶茶店，价格算是良心了，五个人喝了95元蛮好喝的，在雪乡纪念碑后面的篝火广场乘坐前往亚布力方向的景区大门的景区运输巴士，到达景区大门乘坐拼车，这里务必说一下，雪乡有好几个景区大门，我碰到已经有三个了，具体要看走的流程，去的方向。

中午1点返回哈尔滨，晚上6点半入住北北假日酒店。晚餐决定去吃俄罗斯菜，哈尔滨的朋友推荐了波特曼西餐厅，就在中央大街，俄罗斯菜人均200块，如果不喜欢吃西餐的小伙伴可以放弃了，俄罗斯红汤其实就是罗宋汤，俄罗斯菜也就是西餐，没什么很特别的特色，我们点了热门的几个菜品，略为失望，不如在一线城市吃西餐，点果木黑椒牛扒也一般般，红酒很廉价不好喝，青柠苏打水难喝到一批，别点，但是演唱的俄罗斯小姐姐好漂亮，氛围也不错，吃完饭顺便可以买手信。这里提一下路边的大叔卖的自制烤肠比红肠好吃，2-5块钱一根，我们试了两家，味道不一样，但是蛮好吃的。

其实购买手信不太推荐在中央大街，价格略贵，但是懒得走动的我，随手捎了几包俄罗斯紫皮糖，还要很多的秋林酒心糖，俄罗斯小饼干，看到狗屎糖别买，就是普通的酥糖没什么特色，推荐俄罗斯紫皮糖，很好次。
【1月04号】
第六天: 星期四 哈尔滨太平机场----深圳  

中午14点55分的飞机晚上9点05分 

八点起床九点出门，太早了很多店都没有开门营业，就在酒店的对面的老昌春饼吃了一个早饭，回酒店收拾东西，和之前接机的司机定了车180块酒店送到机场，今天要回深圳了，整个旅程也算是结束。

固定经济支出参考
飞机票：1013+1298 = 2311

此住宿费是五人团平均费用

住宿：120 (雪乡) + 177.5 (哈尔滨30号- 1号) + 86 (雪谷) + 155.5 (哈尔滨3号) = 439

此接机费是五人团平均费用

接机费：40 (哈尔滨机场至北北酒店) + 40 (北北酒店至哈尔滨机场) = 80

交通费：230 (雪乡至哈尔滨来回)

门票：310 ( 冰雪世界)+ 40 (雪谷)+ 95 (雪乡)+ 60（羊草山雪飘） = 505

吃喝购物滴滴交通消费：1700左右

总体消费：5500左右

美食推荐
韩国菜：金安韩餐将军牛排。

　　俄国菜：波特曼西餐厅点俄国菜

　　甜品：俄罗斯酸奶，俄式巧克力等，马迭尔冰棍

　　东北菜：老昌春饼，张包铺(锅包肉)，老鼎(糕点和吃冷饮)、开封灌汤包子铺，玉氏滋味馆。

　　烧烤：串越茗潮、金刚山烧烤、大全烧烤。

　　特产：秋林红肠和各类熏酱，俄罗斯紫皮糖果，秋林酒心糖果。
服装准备　　

哈尔滨虽然零下十几二十度，听上去蛮可怕的，但是是干冷，只要裹住了都不冷，所以不必太担心。
上装：打底衫(薄)、加绒保暖衣、紧身羊毛衣或者毛衣(厚)、卫衣、中长款羽绒外套、围巾、耳罩、口罩（最好准备两个更换，下雪口罩会结冰，没有时间烘干，到了雪乡雪谷这样的地方，就会冻硬，亲身体验~很酸爽，口罩很重要）
　

下装：薄打底裤、厚蚕丝羊毛打底裤、户外裤(内层有薄绒，面料防风防泼水)　

脚：厚羊毛袜、防水防滑加厚中筒靴　

其他装备包括：

1、帽子(里料有薄绒)、

2、手套(准备了两双，一双毛线可翻盖露指手套，方便拍照玩手机;一双防水手套，用于玩雪和玩雪地游戏)、

3、雪套(膝盖红黑拼色那对，雪地行走防止雪灌进鞋筒，爬山的小伙伴要买，不爬的可以忽略)

冰爪穿越爬山必备，增加摩擦力，如果不去爬山的小伙伴就别买了(绑鞋上的，爬山很省力)

5、暖宝宝(日本牌，我们准备了膝肘、腰、脚掌几个款，其实主要脚贴用得多，其他的由于衣服够基本没用)所以准备十贴差不多了，基本没什么用处。
【前往雪乡旅游大巴买票】
哈尔滨到雪谷，雪乡到哈尔滨，来回是230一位，哈尔滨去雪谷差不多5个小时，雪乡回哈尔滨也是5-6小时左右。
我们选择了雪谷老板娘帮我们定的拼车大巴，一路安全到达雪谷，最好别跟旅行社的，怕被坑，有朋友拼旅行社的，半路要求购买雪乡娱乐项目，不然就赶下车，只能呵呵了~
　　



